



赴一场宋韵浪漫之约

快报小记者开展传统文化体验活动

近期,我第一次以现代快报记者的身份参加了“宋韵文化之旅”。这个活动真的很棒,因为它让我领略到了古代中国的传统文化的魅力。

首先,我们签到并领取了一套漂亮的汉服,它有长长的袖子,绣着漂亮的图案,穿上之后我觉得自己变得特别儒雅。

接着,我们进行了开笔礼。开笔礼是中国古代儿童开始学习写字时举行的一种仪式,代表着新的学习阶段的开始。仪式上,老师先给我们“朱砂启智”,然后每个人发了一支毛笔,教我们如何正确地写汉字。我觉得这个过程很有趣,我还帮老师给其他小朋友发毛笔了呢。

博爱小学一(4)班 邹思源
指导老师 苏星

我跟着路标指示到达的现场,去签到处领取了汉服、小国旗还有三字经的卡纸,姐姐帮我穿好了汉服。主持人先讲解了这次活动的主



“宋韵文化之旅”现场为小记者朱砂启智 学校供图

题,然后由另一个老师带领我们进行了人生第一开笔礼等相关礼仪的传教。开笔礼,受启蒙,尊师长,孝家长;点朱砂启智;一撇一捺写成人,最后开启了诗词会、射箭、蹴鞠、投壶等集章环节,通过努力我

很快集够了并换取了布艺挂件。

通过本次活动,我亲身体验到了中华民族的传统文化,增强了自我的文化自信。

孟河实验小学三(2)班 张煌轩
指导老师 王红霞

校园新闻

以奋斗金声,贺八秩芳华

龙虎塘中学开展“龙韵新声代”校园歌手大赛

八十载春风化雨朝乾夕惕桃李芬芳,八十年栉风沐雨春华秋实硕果飘香。为庆贺学校八十年华诞,点亮学生青春风采,促进学生品格发展,龙虎塘中学于日前开展了校园艺术节之“以奋斗金声,贺八秩芳华”——“龙韵新声代”校园歌手大赛。

比赛分为初赛和决赛两个阶段。一百多位学生踊跃报名,在10月10日进行了初赛的激烈角逐,最终有20组选手脱颖而出,进入了决赛。选手们在两周时间内以饱满的精神状态认真排练,不断熟悉歌词和旋律,寻找最佳的节奏感。10月24日下午,决赛在学校报告厅隆重举行,由评委老师打分决出最终结果。校领导、家长代表、各班啦啦队成员出席了现场活动,其余学生在

教室观看直播。

20组选手按抽签顺序上台,用动人心弦的歌声展示学生的青春风采,为大家带来一场音乐盛宴!他们或歌唱着温暖纯净的民谣,或歌唱着娓娓道来的温情,或歌唱着诗情画意的古风。通过歌声,同学们唱出对梦想的执着,唱出震撼人心的力量,唱出对美好明天的憧憬与期待。

此次校园歌手大赛的成功举办,既为同学们提供了自我展示的舞台,同时也丰富了同学们的课余生活,让同学们能敞开一扇心灵之窗,放飞希望,去寻觅理想。同学们用歌声为龙虎塘中学80年华诞谱写出一页辉煌的篇章,他们也将带着希望继续前行、继续奋斗。

龙虎塘中学 赵文佳 文/图



一名小选手在校园歌手大赛中演唱

二实小开展“遇见武进,美好启程”寻访活动

近日,常州市武进区湖塘桥第二实验小学四(1)中队与四(4)中队的队员们来到了位于武进的刚刚投入运营的沪宁高铁站——武进站。

来到武进站后,队员们被车站古典的外观造型打动,感叹设计的精巧。在工作人员的带领下,队员们参观了车站,聆听了工作人员对武进站的概况介绍和武进站的特色。队员们也纷纷向工作人员提出了自己对于武进站的一些问题,在工作人员的耐心解答后,队员们对武进站有了更深入的了解,也明白了武进站的建设对于家乡发展的重大意义。参观完车站后,队员们接受了一次安全教育,通过聆听对高铁的安全规则和应急处理方法的介绍,队员们更好地了解高铁安全问题,学会如何保护自己,在乘坐高铁时更好地保护自己的生命安全。

湖塘桥第二实验小学
徐佳 王嘉玲 文/图



湖塘桥第二实验小学队员们参观沪宁高铁站

投稿选登

一次精彩的演出

幼时看到舞蹈演员在绚丽的舞台上翩翩起舞,我羡慕不已,希望自己也能站上舞台,今天我的愿望实现了,我们来到金色大厅演出,这可是我第一次上台表演!

化妆师熟练地给我化妆,我一下变得光彩照人。

轮到我们班表演了。我们带着微笑,一步步走上了舞台,就如同一群小仙女缓步来到舞台中央。随着音乐响起,我默默想着节拍:一二三四五六七八,二二三三五六……我们穿着大红色的长裙,拿着一把红白扇子,在绚丽多彩灯光下显得格外醒目。音乐高低起伏,我们的队形也随之变化,一会儿三三角,一会儿三排,一会儿又三角,无论队形怎么换,我们没有一点凌乱,每个人的脸上都像绽放着美丽的花儿一样开心。我们的动作婉转,脚步轻快,如同一群正在飞舞的蝴蝶。

终于,表演结束了,灯光慢慢暗了下来,我们站成了一排谢幕,观众为我们拍起了热烈的掌声。这一刻,我悬着的心也放下来了。

摄影师为我们拍了几张照片,不禁称赞。妈妈露出了开心的笑容。一些观众竖起了大拇指,甚至有一些小朋友开心地跳了起来,为我们助兴。舞台上的灯光一闪一闪的,好像在为我们欢呼一样。下台了,罗老师也露出了欣慰的笑容。

孟河实验小学六(4)班 言诗盈
指导老师 刘红莲

总要去一次峨眉看日出吧

暑假里,我和妈妈一起到峨眉山旅游。

峨眉山风景秀丽,空气清新。漫山遍野都是郁郁葱葱的树木,紧紧地靠在一起,我仿佛置身于一片绿色的海洋之中。

我们此行的目的是金顶观日出。看日出,是要早起的,所以我们住在了雷洞坪。凌晨四点半,妈妈就把我叫起来了。我们迅速整理好,就朝金顶索道口走去。清晨的山路上气温很低。一路上云雾缭绕,仙气飘飘。坐上缆车来到山顶,视野一下子就开阔了,远处的云海在山风的吹拂下,缓缓地翻动着,让我有种腾云驾雾的感觉。

天色渐亮,山顶的人越来越多,有的在拍照,有的在架摄像机,还有的在眺望远方……“出来了,出来了!”不知是谁惊呼一声,

所有的人都屏气凝神,看向东方。只见天边的云彩被点燃,红彤彤的一片。过了约半分钟,太阳才慢慢悠悠地从云层中爬出来,它并不急着出来,好像一个害羞的孩子只探出一个额头,又好像故意吊着人们的胃口,让人不敢眨一下眼睛。终于,它完全升起来了,像一颗鸭蛋黄,挂在天上。它散发出耀眼的光芒,洒遍了每一个角落。花草树木变成金色的了,高大的普贤菩萨披上了金衣,连我也变成金色的了。周围的人都激动无比,为能在金顶看到日出而欢呼不已!

当地人说:在峨眉山看日出不仅要看好天气,还要看缘分,看来我们的运气是真的好,第一次来就看到了日出。

孟河实验小学五(1)班 卢柯宇
指导老师 刘芬

神奇的“法老之蛇”

伴随着玻璃皿里火焰不断升腾,三条“黑蛇”从玻璃皿中的细

沙中逐渐生成,越来越长,翩翩起舞。我和小伙伴们都非常惊奇,戴上手套一摸,“黑蛇”断了,再一捏,“蛇”还是疏松易碎的东西。老师告诉我们这就是“法老之蛇”实验,并为我们讲解了这神奇的实验原理,我们恍然大悟。

“法老之蛇”是化学界非常著名的一个实验,烤面包就是应用其中的原理,在面团发酵的过程中,酵母呼吸产生二氧化碳,使面团膨大;小苏打在加热过程中形成的二氧化碳也能使面包形成多孔蓬松的结构。这么有魔力的实验相信大家都想动手试做,那一定要在家长的指导下安全操作,小伙伴们也可以尝试做烤面包。生活中处处都是科学,让我们热爱科学,不断探索科学奥秘。

西夏墅中心小学五(4)班 吕锦荟
指导老师 梁议华

《寻梦环游记》观后感

“只要有梦,不懈地追梦圆梦,就能离梦想更近一步”。这句话是我在这部电影中最喜欢的一句话。

故事所讲述的是主人公米格出生在一个世代做鞋的家庭中,但这个家庭有些不一样:他们不允许家人接触音乐。但米格不一样,他热爱音乐,有一个音乐梦。在亡灵节的那一天,他想去音乐广场参加竞选,但不幸的是被他的家人发现了,米格的奶奶一气之下把米格最心爱的吉他给砸碎了。他为了完成竞赛去偷歌神的吉他,可万万没有想到米格居然来到了一个不一样的世界——亡灵世界。在这个世界里,米格见到了已故的亲人,还有艾可托,也见到了他的偶像——德拉库斯。

在现实生活当中,升入六年级学业难度有所增加,作业量也有所增加,回武进看外婆的时间也就少了许多,这次暑假外婆来到我们家,我看着她那满是皱纹的脸,心中不禁有些难过。外婆的面容已经饱受岁月的洗礼,我的心中也同样明白终有一天她会离我而去,但我没有办法。我们唯一能做的就是好好珍惜当下,对她好一点,常回外婆家看看。

当你嫌弃、讨厌家人时,请想一想,是谁在你感冒发烧时无微不至地关心你,是谁在风雨天时接送你上下学,又是谁在你受委屈时挺身而出……请你也是请我好好珍惜当下的美好生活吧。

龙城小学六(4)班 李芸茗

我的特种兵梦

周末,外婆带着我参加现代快报组织的“凝心聚力 携手征战学场”的活动,我太开心了!

换上军装,我就是小特种兵啦!宁教官带着我们玩了两个游戏。第一个是“履带前进”,我们一组八个人,站在宽宽的履带上,双手举高,把头顶上的履带朝前传递,双脚也要向前挪动。前行速度不能太快,也不能太慢,这很考验大家的默契程度。

第二个项目是“穿越地雷”,需要两个同学配合完成。我戴上三副眼罩,顿时眼前一片漆黑,队友向我发出“前进、后退、向左、向右”等指令,我一一照做。虽然挑战失败,但也让我明白我们要学会倾听别人、信任他人的道理。

每次出行都是一次学习的机会,很感谢现代快报组织的此次活动,圆了我的特种兵梦!

解放路小学一(7)班 王浩轩
指导老师 李曼轩